
 

 

 

Αθήνα, 19 Απριλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας 

 

Θέμα: «Μοριοδότηση μαθητών σεισμόπληκτων περιοχών του Νομού Ηρακλείου» 
 

Εξαιτίας του καταστροφικού σεισμού στο Νομό Ηρακλείου αρκετοί μαθητές/τριες των 

σεισμόπληκτων περιοχών βρέθηκαν για μήνες μακριά από το σχολείο τους. Οι 

περισσότεροι/ες παρακολούθησαν μαθήματα μέσω τηλεκπαίδευσης την ώρα που 

συμμαθητές τους σε άλλες περιοχές έκαναν μάθημα διά ζώσης, ενώ υπάρχουν και 

περιπτώσεις που δεν μπορούσαν καν να παρακολουθήσουν τα διαδικτυακά μαθήματα 

αφού έμεναν σε σκηνή ή φιλοξενούνταν σε οικείους χωρίς πρόσβαση στο διαδίκτυο. 

Εδώ και μήνες έχει κατατεθεί από τους μαθητές/τριες αυτών των περιοχών το αίτημα 

προς το Υπουργείο Παιδείας για μοριοδότηση στις Πανελλαδικές Εξετάσεις, δηλαδή 

πρακτική που έχει ακολουθηθεί και σε αντίστοιχες περιπτώσεις για μαθητές/τριες που 

έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές.  

Επισημαίνεται ότι ακόμη και σήμερα μαθητές/τριες βιώνουν στην καθημερινότητά τους 

τις συνέπειες, ενώ με υπουργική απόφαση στο πρόσφατο παρελθόν εισήχθησαν καθ’ 

υπέρβαση του αριθμού εισακτέων σε Σχολές, Τμήματα και εισαγωγικές κατευθύνσεις 

των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των Ανωτάτων Εκκλησιαστικών 

Ακαδημιών οι μαθητές/τριες της τελευταίας τάξης και οι απόφοιτοι των Γενικών Ενιαίων 

Λυκείων και των Επαγγελματικών Λυκείων των περιοχών που επλήγησαν κατά τη 

διάρκεια του σχολικού έτους εξαιτίας φυσικών καταστροφών, όπως ιδίως από 

καταστροφικούς σεισμούς και πλημμύρες. 

Επειδή πολύ σύντομα θα ξεκινήσουν οι πανελλαδικές εξετάσεις για τους υποψηφίους 

των Ημερήσιων και Εσπερινών Γενικών Λυκείων και για τα Ημερήσια και Εσπερινά 

Επαγγελματικά Λύκεια, και το Υπουργείο ακόμη δεν έχει ακόμη απαντήσει στο αίτημα 

των μαθητών/τριών.  

Επειδή η έκταση του σεισμού και ο αντίκτυπος του μέχρι σήμερα στις σεισμόπληκτες 

περιοχές θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη από το Υπουργείο Παιδείας με αυξημένη 

μοριοδότηση των μαθητών και εισαγωγή τους καθ’ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων. 
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Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί άμεσα το Υπουργείο εν όψει των Πανελλαδικών 

Εξετάσεων για την στήριξη των μαθητών/τριών που επλήγησαν από τον σεισμό στο 

Νομό Ηρακλείου με μοριοδότηση/εισαγωγή καθ’ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Ηγουμενίδης Νίκος 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Μαμουλάκης Χάρης 

 




